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CAPITOLUL 1

Varianta 88

1. Subiectul 1.

Rezolvare.
(@) Folosind faptul ca modulul raportului este egal cu raportul modulelor, obtinem

'4—3i_|4—3i|_\/16+9_
5-4i B-4i or1g =

(b) Lungimea segmentului [AC] este

AC=+B-42+(6-72=V1+1=[V2

(c) Tinand cont ca i = —1, numarul complex P se scrie

P = jUSTROHIL  36 (218 — ()18 = 1

deci partea sa reala este 1],
(d) Coordonatele punctelor A si C verifica ecuatia dreptei. Avem atunci

3+6a+b 0
4+7a+Db 0

Scazand prima ecuatie din a doua, obtinem 1 +4 = 0 = 2 = —1. inlocuind
acum a in prima ecuatie, avem 3 -6 +b =0 = b = 3. Deci|a = -1, b = 3|

XA Ya 1
(e) Aria triunghiului ABC se calculeaza cu formula S = ‘;i‘, undeA=|xg yp 1 |=
Xc Yc 1
3

3 61
11 1|=3+24+7-4-21-6=3. Deci Szz.

4 71
(f) Aducem numarul complex din stanga la forma algebrica standard ampli-

ficand cu conjugatul numitorului
5+2i (5+2)(2+5i) 10+25i+4i-10 _
2-5i (2-5)(2+5i) 4 +25 a

Dini =a+ bi sidin faptul ca 4, b € R rezulta .
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2. Subiectul 11.1

A

Rezolvare.
(a) Deoarece 3? = 1, rezulta 3207 = 32000. 3 = (32)103.3 = 1.3 = .

|
(b) Aplicand formula Ct = ﬁ sitinand cont ca 0! = 1, obtinem ca expresia

y 9! 9! 8!
este egala cu AR =0+1= —
1

(c) Folosind faptul ca log, b = ¢ & b = a° obtinem x = 57" = .
(d) Deoarece 64 = 2° si 32 = 2°, ecuatia este echivalenta cu

=2 ebx=5c|x=2

(e) Verificam pentru fiecare dintre cele 5 valori posibile ale lui n daca relatia este
adevarata : 5' = 5 < 30, 5> = 25 < 30, 5° = 125 > 30, 5* = 625 > 30,
5° = 3125 > 30. Cum 2 din cele 5 numere satisfac inegalitatea, probabilitatea

este %
5|

3. Subiectul I1.2

Rezolvare

(a) Pentru orice x real, avem f’(x) = .
1 S 1

S RN I 1

(b)Lf(x)dx—(8+x x)o 3

(c) Conform definitiei derivatei unei functii intr-un punct, limita ceruta este f’(0) =

2]

(d) Deoarece f’(x) = 7x° +2 > 0 pentru orice x real, rezultd ca f este strict
crescatoare pe RR.
3
Vi 2+ %)

2
(e) Limita se scrie lim ——— =| = | deoarece lim — = 0.
n—oco \/_<5_ _) 5 n—oco \/_

4. Subiectul III.

Rezolvare.
(@) det(A) =

o ema(24)(24)-(3

(c) det(A) # 0 = rang(A) =



6-1-2007 / versiune finala pro-didactica.ro

(d) Deoarece A? = I, rezulta ca A este inversabila si .

(e) Fie U,V € C(A), adica UA = AU si VA = AV. Folosind asociativitatea
Tnmultirii matricelor, avem (UV)A = U(VA) = U(AV) = (UA)V = (AU)V =
A(UYV). Deci UV € C(A).

) FieX:(Z Z)EC(A). Din relatia XA = AX obtinem
a b\({0 1) (01 ab:ba_cd:_bd_
c d 10) \10 c d d c)] \ab c=oa=a
. a b
DeC|X:(b 4

(g) Prima solutie. Din Y27 = O, rezulta (detA)*” = det(Y?"”) = 0, adica
det(Y) = 0. Deoarece Y € C(A), conform punctului anterior, exista a,b € C

astfel ca Y = ( Z z . Urma matricei Y este tr (Y) = 2a si relatia Hamilton-

Cayley se scrie atunci Y? — 2aY = O, & Y? = 24Y. Obtinem de aici O, =
Y207 = (2a)*°Y, de unde 22 = 0 sau Y = O,. Din 22 = 0 si din faptul ca
det(A) = 0 © 4> = b*» © b = +a rezultd de asemenea ca Y = O,. Deci
Y = Oz.
A doua solutie. Demonstram mai intéi ca daca o matrice Z € C(A) satisface
7% = 0,, atunci Z = O,.

a

Conform (f) exista a,b € C astfel ca Z = (b z) Atunci O, = A? =

a?>+b*>  2ab

2ab  a* + b?
Fara a restrange generalitatea, presupunem ca a = 0. Atunci din 4> + b*> = 0,
rezulta sicab = 0, deci Z = O,.

Revenim la rezolvarea acestui punct. Din Y%7 = O,, rezultd ca Y**8 =
O,. Atunci aplicand observatia de mai sus pentru Z = Y'%* care este in
C(A) conform (e), obtinem Y'%* = O,. Continuam pe aceasta idee si avem
Y1024:OQﬁY512:OZ$Y256:Ogﬁ...:>Y4:OZI>Y2:OZ$Y:OZ.

). Din relatia 2ab = 0, rezulta ca unul dintre a si b este nul.

5. Subiectul IV

Rezolvare.
(a) Fie x € R. Utilizand faptul ca sin (x + 27t) = sin x, obtinem

f(x+2m) = 2 + arcsin (sin (x + 27)) = 2 + arcsin (sinx) = f(x)

(b) Cum pentru x € [—g, g], avem arcsin (sin x) = x, rezulta ca

f(0)+f(g):2+0+2+g: 441
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(c) Codomeniul functiei arcsin este intervalul [—g, g], adica

arcsmae[ ] Ya € [-1,1]

272
Rezulta arcsin (sinx) € [—5, 5] VYx € R si de aici

f(x)e[z—E 2+ ] VxeR

(d) Consideram sirurile (x,), i (v.), definite prin x,, = nnt, y, = 5 + 2nm, ambele
avand limita +oco. Atunci

lim f(x,) = lim(2 + arcsin (sin (nm))) = hrn (2 + arcsin0) =
lim f(y,) = lim(2 + arcsin (sm( + 2nm))) = hrn (2 + arcsin 1)
= 2+=
Deoarece gsirurile (f(x,)) Si (f(y,.)) au limite diferite, rezulta ca f nu are limita
spre +co.

(e) Fie G o primitiva a functiei f, adica G’(x) = f(x), Vx € R. Dar, de la punctul
(c) avem f(x) > 2 — g > 0,¥x € R, deci G'(x) > 0,Yx € R si In consecinta G
este strict crescatoare pe R.

(f) Fie x € [-7,Z]. Cum pentru t € [ g,g] avem arcsin(sint) = ¢, iar [0,x] C

-5, 5] (sau [x,0] C [-5, 7], daca x < 0) rezulta ca

: fft)dt f(2+t)dt (2t+ )

(9) F este o primitiva a functiei f. Conform punctului (e) F este strict crescatoare.
Cum V2006 < V2007, vom avea si F(V2006) < F(V2007).

2

X
=2x+ —
1o
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Pro DipAcCTICA VA UREAZA sUCCES LA BAC.

DE LA TOAMNA VA ASTEPTAM CU INTREBARI DIN MATERIA
DE FACULTATE.
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